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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aliviar as dificuldades operacionais das PME 

 

Em termos de número, as micro, pequenas e médias empresas de Macau 

representam mais de 90% do total das empresas e desempenham um papel relevante 

na economia global, sendo também uma força importante na promoção do 

desenvolvimento da diversificação adequada da economia. Actualmente, a economia 

de Macau está a melhorar gradualmente, no entanto, devido à mudança dos modelos 

de consumo dos residentes e dos turistas, entre outros factores, a recuperação dos 

negócios das PME não é satisfatória, por isso, muitos comerciantes encerraram as 

suas actividades e abandonaram o seu negócio por não o conseguirem suportar. Há 

lojas desocupadas há muito tempo em várias zonas comunitárias, e o ambiente de 

negócios não melhorou com o fim da epidemia, situação que merece a atenção do 

Governo e dos diversos sectores da sociedade. 

Nos últimos anos, o Governo da RAEM e o sector industrial e comercial lançaram, 

de forma activa, uma série de medidas de apoio às PME, tais como, o “pagamento 

apenas de juros, sem amortização do capital”, os “serviços de apoio à digitalização de 

PME” e o “plano das lojas com características próprias”, tendo sido também 

prorrogado o prazo de reembolso do “plano de apoio a PME” e do “plano de apoio a 

jovens empreendedores”, com vista a procurar melhorar o ambiente de negócios e 

atenuar as dificuldades das PME. Contudo, de acordo com a situação actual, é 

necessário envidar esforços a longo prazo para resolver o problema do ritmo diferente 

da recuperação económica, prevendo-se que, a curto prazo, as PME vão continuar a 
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enfrentar a pressão decorrente da reconversão e valorização das suas actividades. O 

Governo deve continuar a estudar e a lançar medidas de apoio direccionadas para 

aliviar as dificuldades destas empresas, envidando todos os esforços para lhes prestar 

o apoio adequado, ajudando-as a ultrapassar as dificuldades e a atenuar a crise 

operacional. 

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. O plano “pagamento apenas de juros, sem amortização do capital”, lançado 

pelo Governo em 2020, terminará no dia 31 de Dezembro do corrente ano. Muitos 

residentes e PME beneficiaram muito com o referido plano, o que lhes reduziu 

significativamente a pressão económica e na vida. Exortei o Governo a prorrogar o 

prazo do plano em causa, e o Governo afirmou que ia apresentar uma proposta flexível 

para ajustar os planos de reembolso para as pessoas com necessidades. Todavia, 

segundo algumas PME, como a proposta acima referida não é obrigatória, a 

apreciação e autorização dos pedidos junto dos bancos são relativamente rigorosas e 

demoram muito tempo, por isso, estão preocupadas que a proposta não consiga surtir 

os devidos efeitos. O Governo deve definir instruções para assegurar a concretização 

das propostas flexíveis de reembolso e, em coordenação com o sector bancário, 

adoptar critérios de apreciação adequadamente flexíveis, a fim de ajudar as PME a 

conseguirem mais tempo de reembolso e mais oportunidades. Vai fazê-lo? 

2. Para apoiar a valorização e reconversão das PME, o Governo lançou várias 

medidas, tais como, os “serviços de apoio à digitalização de PME” e o “projecto-piloto 

de actualização inteligente do sector de restauração de Macau”. A valorização e 

reconversão das empresas implica também o melhoramento das competências do 

pessoal, dos serviços de produtos e da promoção e comercialização, entre outras 
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vertentes. O Governo deve proceder a estudos sobre as necessidades prementes das 

PME e criar um fundo específico para o seu desenvolvimento, com vista a conceder-

lhes o apoio financeiro necessário, bem como ponderar sobre a criação de um fundo 

de apoio urgente, de modo a atribuir, de uma só vez, um subsídio às PME com 

dificuldades operacionais ou em situações especiais. Vai fazê-lo? 

3. A realização em Macau de inúmeros eventos de grande envergadura é 

importante para promover o desenvolvimento das PME. Como é que o Governo vai 

maximizar os benefícios económicos desses eventos, criando mais oportunidades 

para as PME explorarem os mercados para a comercialização e aumentarem a sua 

fama, para que mais empresas possam ser beneficiadas através dos eventos. Por 

outro lado, com o incentivo do Governo, as seis concessionárias de jogo lançaram o 

“programa de parceria de aquisição junto das pequenas e médias empresas locais” e 

organizaram sessões de bolsas de contacto para as referidas empresas, reforçando 

o efeito de “aproveitar as grandes empresas para impulsionar as pequenas”. O 

Governo deve acompanhar a concretização do referido plano, avaliar e aumentar a 

taxa de sucesso e eficácia das sessões de bolsas de contacto. Já o fez? 

 

 13 de Dezembro de 2024 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Zheng Anting 


